

日媒称嫌疑人供述刺杀原因:

认为安倍与某宗教团体存在关联

日本前首相安倍晋遇刺身亡,一时间日本网络上充斥着对安保人员失职的指责。那么安保是否存在问题?枪手的枪支弹药从何而来?他为何对安倍下毒手?

据《日本经济新闻》报道,当地时间8日,日本前首相安倍晋三在奈良街头演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。

时事通讯社当地时间9日报道,安倍晋三的葬礼将于当地时间12日举行。参加者限于亲属及关系密切人士。葬礼的举办地点或为东京增上寺,相关方面正在对此进行协调。



犯罪嫌疑人手持自制枪支



7月8日,日本警方前往嫌疑人山上徹也所住公寓

岸田文雄吊唁安倍晋三 葬礼将于明日举行

当地时间9日,日本奈良县警方发表了司法解剖结果,日本前首相安倍晋三的死因是一发子弹击中左侧上臂后,致其锁骨下动脉破裂,引起大出血,最终导致失血过多不治身亡。

安倍晋三的遗体已于当地时间9日下午运至其东京家中。自民党总务会长福田达夫、政调会长高市早苗等自民党要员已到访其住宅。日本首相岸田文雄也于当天下午前往安倍晋三位于东京的住所进行吊唁。

据TBS新闻报道,安倍晋三的葬礼将于7月12日举行,参加者限于亲属及关系密切人士。葬礼的举办地点或为东京增上寺,相关方面正在对此进行协调。

岸田助选演讲 现场戒备森严

据日本《朝日新闻》7月9日报道,日本首相岸田文雄当地时间9日按原定日程前往山梨县和新潟县参加关于日本参议院选举的演讲活动。

报道称,日本前首相安倍晋三8日遭枪击事件发生之际,首相岸田文雄正在山形县进行演讲。他紧急返回东京,当天下午2点半从羽田机场乘自卫队直升机返回首相官邸。岸田曾下达指示,要求在各地为竞选活动奔波的阁僚返回东京。当天傍晚,他召集阁僚等人就今后对策进行了约20分钟磋商。岸田表示,“不会向暴力屈服”,按预定日程进行竞选活动。日本朝野各党高层9日也正以各自形式恢复竞选。7月10日是日本参议院选举日。

另据日本《读卖新闻》报道,9日,日本首相岸田文雄在山梨县富士吉田市举行有关参议院选举的街头演讲。现场安装了金属探测仪,大约每10米就有一名身着制服的警察。岸田文雄将于当天下午前往新潟,在那里结束他的演讲活动。《读卖新闻》注意到,当天,岸田文雄左臂佩戴了黑纱。

警备未能保护安倍的背后

枪手的枪从何而来? 网上购买零件自己制作手枪

据日本媒体报道,安倍枪击案嫌疑人山上徹也供述称,他因母亲沉迷宗教团体而心生恨意,认为安倍与某宗教团体存在关联,进而对安倍实施了枪击。报道中没有提及嫌疑人到底意指哪个宗教团体。

《朝日新闻》称,山上说:“在过去,我的家人曾成为某宗教团体的信徒,并向这个团体捐献钱财,导致生活困顿。”

日本广播协会7月9日报

道,嫌疑人山上徹也供认本想袭击宗教团体的干部,但是他无法做到,所以决定袭击日本前首相安倍晋三。

据日本《读卖新闻》报道,相关调查人员表示,日本前首相安倍晋三枪击事件嫌疑人供述称,为了袭击安倍,事发前一天也参加了安倍在冈山市的演讲活动。嫌疑人说,“无论如何都想杀了他(安倍),所以跟着他前往各处助

选场合。”

警方表示,嫌疑人可能一直在寻找合适的作案时机。当地时间8日晚,奈良警方称,嫌疑人从网上获知了安倍将前往奈良进行助选演讲的相关消息,并于当天上午乘坐电车前往安倍演讲地点。

奈良警方当地时间8日晚表示,警方组织约90人左右的警力对案件进行调查,已在嫌疑人的住所中发现了自制枪械及

疑似爆炸物。

此外,日本防卫省发布消息称,已核实到有名叫山上徹也的人从2002年8月起在日本海上自卫队服役三年,且出生年月日与嫌疑人相同,但目前尚无法就二者是否为同一人做出定论。

另据日本《每日新闻》报道,警方人员称,山上徹也供述,他所使用的枪支为“网上购买零件后,自己制作的手枪”。

安保是否存在问题? 日本选战当中安保难度较大

日本奈良警察本部部长在当地时间9日召开的记者会上表示,他不能断言8日当天前日本首相安倍晋三遭遇枪击时的安保工作中没有问题。

据《日本经济新闻》7月9日报道,虽然日本的警察当局没有详细公布当时的安保部署,但专家们认为,日本选战当中的安保难度较大,与其他国家相比对枪支的警备仍有极大改善空间。警察当局也急需完善警备制度。

据报道,安倍遇刺时站在一

个数十厘米高的台子上。当时周围聚集了超过100名民众。而警察和选举工作人员更是多达数十人。按照日本惯例,现任阁僚和前首相都必须有警视厅警备部安排的“安全警察”随行,提供安全警备服务。日本的“安全警察”制度始于1975年,当时的日本首相三木武夫曾在街头遭壮汉暴力殴打。此后,日本参照美国总统的特保模式建立了“安全警察”制度。

一位不愿透露姓名的经营安保公司的前警察告诉笔者,“安全警察”按要求应该身着防弹衣并携带警棍。常年担任首相的安倍显然应该是日本最高级别的安保对象之一。当天,安倍身边有奈良县的地方警察和日本警视厅的“安全警察”同时在场,据说也事先确认了现场有无安全隐患。但在演讲现场,演讲者通常会站在高处宣讲,甚至在演讲前后与选民握手互动。一位执行过选举警备任务的警察告诉笔者,这就导致日本选举宣传的警备难度更高。

国际保安协会亚洲区负责人小山内秀友说,日本要人的警备更侧重刀具和钝器的防备训练,而欧美侧重于枪击。在枪支管控非常严格的日本,不得不说警察当局对枪击的警备存在漏洞,安保水平与美国等国有质的差距。

另外,日本前警视总监米村敏朗8日在接受媒体采访时也称,这次刺杀事件当中,警备人员很可能没有事先确认警备死角,“作为警察来说,存在重大失职”。

安倍遇刺影响几何? “安倍经济学”或加速退出政坛

分析认为,安倍晋三虽然已于2020年8月辞职,不再担任日本首相,但他在日本政界的影响犹在。安倍8日在街头演讲时遇刺身亡势必影响日本政治。

安倍晋三来自保守派政治世家,是连续在职时间最长的日本首相。安倍即便于2020年8月卸任首相,他的政治遗产也在影响日本政治。

2021年,安倍晋三接手自民党内最大派系“细田派”会长一职,重返政坛。该派系随后也被更名为“安倍派”。安倍如

今离世,这将给自民党内部权力格局带来调整。“安倍派”内部现在群龙无首,势必要推选新任会长。对于即将举行的参议院选举,安倍遇刺对自民党造成负面影响的可能性微乎其微,反而存在出现部分选民因此为自民党投下同情票的可能性。

安倍生前将修改和平宪法、摆脱战后体制视为政治目标。安倍遇刺可能刺激修宪势力抱团和借机博取同情。分析认为,10日进行的参议院选举关乎修

宪的未来,因为根据日本的修宪程序,发起修宪动议需要在众参两院分别获得三分之二以上议员的支持。修宪势力现在已经控制了众议院三分之二的席位,如果此次参议院选举中,自民党、公明党、日本维新会为代表的修宪势力获得三分之二席位,发起修宪动议就成为可能。在投票前夕的敏感时刻安倍晋三突然遇刺身亡,这一事件会否被日本右翼加以利用进而引发日本政治外交的新一轮“右转”令人关注。

据央视新闻、参考消息、央视中文国际